

Az előfizetés ára:

1 egész évre 8 fr
 1 fél évre 4 frt
 1 negyed évre 2 frt
 Kérjegyzőknek és néptanítóknak
 egész évre 6 frt., fél évre 3 frt

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizethető és egyes lappéldá-
 nyokat venni lehet a kiadóhiva-
 talban. Traub B. és Társa, Valentin
 Károly, Böhm M., Luzsowics L.
 Veidinger N.

üzletében és a fődohánytözsben.

A hirdetések ára:

Mindenkor árjegyzék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
 Nyiltérben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön
 Berek J. és Társa Erfurtban
 Haasenstein és Vogler, Steiner A
 Hamburgban, Daube G. L., Knol
 Ignác Frankfurthban, Oppelik A.
 Schalek Henrik, Mosse Rudolf
 Bécsben. Magya. országban: Neu
 Berger és Braun, Goldberger A.
 V., Lang Lipót, Schwarcz Gyula
 Somogyi E. „Első magyar nemzet
 közli irodá”-ja Budapesten, kiadó-
 hivatalunk és Janovszky H. király-
 utczában levő hirdetések felvétel
 irodája Pécsen.

Megjelen hetenkint kétszer:
 szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz.
 Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz, a posta mellett.

Kéziratok
 nem adatnak vissza.

Az osztrák választások.

A lajthántuli választások Magyar-
 országot is amnyiban érdeklik, a meny-
 nyiben reánk nézve nem lehet közö-
 nyös az, hogy milyen elveknek hódoló
 pártnak van kilátása arra, hogy a vá-
 lasztásokból megerősödjék, vagy éppen
 kormányképes többségben kerül ki.

Európa összes államai közül a
 lajthántuli tartományok talán az egye-
 düliek, a hol annyi sok párt van,
 hogy alig lehet azokat számba tartani.

A politika éppen úgy, mint a val-
 lás, a nemzetiség úgy, mint a foglal-
 kozás pártok szervezkedésének alapjául
 szolgál; éppen ezért a komoly és az
 ország sorsát szívükön viselő férfiak
 már sokszor hangoztatták, hogy Ausz-
 tria ezen sok pártja között az államot
 egyik sem képviseli igazán.

A németek, kik a Magyarországgal
 történt kiegyezés óta ott a vezérsze-
 reptet vitték és egész 1878-ig a többi
 nemzetiségekre nézve igazolatlanul
 nyomasztó kormányzatot folytattak,
 most több olyan kisebbségi pártra
 szakadva tengődnek, melynek egyiké-
 ben sincs meg a többségre jutás biz-
 tosítéka.

Egy csekély töredék liberális szel-
 lemű és Magyarországgal szemben az

államjogi paritás elvén áll; egy más
 töredék — annyi sok csalódás után
 még most is a „Gesammt-monarchiá”-
 ról álmodozik; egy harmadik meg
 éppen a nagy Németország felé kacsint
 és nemzetiségi törekvéseiben ugyan
 olyan irányt követ a pangermanismus,
 mint a szlávok egy része a panszla-
 vismus terén.

A csehek egy része nemzetiségi
 színezete mellett az osztrák állam-
 eszme — legalább külsőleg — hódolni
 látszik, másik része pedig a nemzeti-
 ség rideg elvére helyezkedve önálló
 közjogi helyzetet kíván Csehország
 javára, vagy legalább olyan autonó-
 miát, a milyent — Szt.-István kor-
 náján belül — Horvátország élvez.

A lengyelek az osztrák államesz-
 ménék igazi képviselőinek mutatják
 magokat, főleg most, midőn egyrészt
 a szomszéd Oroszországban a lengyel
 nyelv a tanítás és tanulás minden
 köréből kiszorítottatik, másrészt, mert
 az osztrák zürzavaros politikai viszo-
 nyok között a kormányra vonatkozó
 fontosságuk öntudatára jutva, tarto-
 mányuk javára felhasználhatják a hely-
 zetet; ezt bizonyítja a gácsországi
 folyók szabályozására vonatkozó, az
 osztrák parlament által megszavazott

nagy állami kölcsön, továbbá, hogy a
 legfontosabb miniszteri tárcaztát, a pénz-
 ügyit, egy lengyel bírja és a képviselők
 elnöksége szintén egy lengyelre
 van ruházva. Ez egyuttal arról is
 tanuskodik, hogy a lajthántuli politi-
 kai zürzavaros viszonyok között ez
 idő szerint a lengyelek a legjobb
 politikusok.

Ha ezekhez számítjuk még a kraj-
 nai és karinthiai szlovéneket, a ten-
 germelléki olaszokat és dalmátokat,
 valamint a mindig külön igényekkel
 fellépő elkényeztetett tiroliakat, fogal-
 munk lehet arról, mily elvek sugallják
 ott a programokat és mily eszmék
 alatt küzdenek ott a választási pártok;
 fogalmunk lehet arról, ha megtudjuk,
 hogy még egy Bach is, kinek ötven-
 es évi korszakát a lajthántuli állam-
 ban éppen olyan gyűlölet vette körül,
 mint nálunk, tudott önmaga iránt
 annyi bizalmat felébreszteni, hogy
 egy kerület őt a képviselőjelöltséggel
 megkínálta.

Reánk nézve az osztrák választá-
 sok csak amnyiban érdekesek, a meny-
 nyiben esetleg olyan elemeket hozhat-
 nak felszínre, melyek a dualizmus
 eszméjével és tényével szemben ellen-
 séges álláspontra helyezkedhetnek. De

A „Pécs” tárczája.

Mulnak hetek

Mulnak hetek, mulnak hónapok,
 Én nem érzem, én halott vagyok.

Vigadnak a boldog emberek,
 Síromból fel ők se keltenek.

Tavasz ont virágot tél után,
 A szívem nem mozdul meg csupán.

Meg van halva, eltemetve rég?
 Meg sem érzi a tavasz lehelét.

S ha belőle még egy dal fakad,
 Temetőnek a virága csak.

Reviczky Gyula.

Az ember álmai.

Az élet álom, az álom csalódás. És én
 mégsem tehetek arról, hogy előttem kedve-
 sebb és szebb az álom az ébrenlétnél s
 ébrenlétemben is szeretek róla beszélni.

Hiszen az ember csak álmában bír sza-
 bad akaráttal. Az alva vagy ébren álmodozó
 boldog álmainak nem szab határt se tér, se
 idő, se társadalmi, se országos törvény. Ál-
 mainak tündérvilágában ővé a menny minden

csillagaival, üdvével és boldogságával. Ővé
 a föld; ő érte virul a rózsza, neki zeng a
 madár, a szellő leigése neki suttog édes
 szerelmi dalt; a patak csörgedezése az ő
 gondolatait mondja el a beléhajló nefelejts-
 nek és liliumnak.

Oh, bárcsak sohase ébrednék föl, örökké
 tartana álmunk! Hiszen az ébrenlét oly fájó,
 oly kínos érzéssel tölti el a keblet és fáj
 mindaddig, míg új álom, új délibáb lenge
 képei meg nem népesítik a sívár valót s
 felébredés-kor a szép álmot újra megsiratjuk
 és álmodunk tovább.

Az ember élete hosszú, hosszú álom,
 mit csak néha szakít meg az ébredés.

Alig bírnak még tudatával annak, hogy
 élünk, elkezdődik az álmodozás. A gyermek
 aranyos anygalkákról, himesszárnyu pillan-
 gókról, cifra játékszerről, kedves játszótárs-
 ról álmodik. Álmai szépek s ezek boldogítják.

Ámde legszebbek, legboldogítóbbak az
 ifjúkor ragyogó képekkel benépesedett arany-
 álmai. Hasonlók ezek a természet ébredésé-
 hez. Gyönyörrel és boldogsággal töltik el a
 keblet.

Nézzük az ifjút! Az élet tengerére száll,
 hajóját hullámok csapdossák, ő nem lát ab-
 ban veszélyt; felhők tornyosulnak a látha-
 táron, zúg a szélvész, ő nem látja, nem
 hallja. fülébe folyton valami csábos, bűbajos
 sziréni ének zeng, melynek édes hangjai

elringatják, elaltatják és álmodik tovább. —
 Emberség, tudomány, nagy eszme, földi kincs
 mit érdeklik őt? Hát más célja is lehetne
 az életnek, mint a szerelem?

Fellegvárat épít ott, a távol parton, mely
 felé vágyik, siet; benépesíti előtte kedves
 alakokkal. Oda varázsolja az éneklő szirént,
 ki majd őt a föld legboldogabb halandójává
 teszi. A fellegvár erkélyéről nézik a hőm-
 pölgyő hullámokat, az emberek tömkelegének
 hullámzását, melynek mormolása elnémul
 egy-egy percze azért, hogy ők jobban hall-
 hassák egymás szíve dobbanását; mert ugyan
 miért is volna teremtve a nagy mindenség,
 ha nem ő értők?

Óh, miért is van mindez még távol,
 mért nem értem már el?! Mért fut előlem,
 mint délibáb csalóka képe a fáradt vándor
 elől? El kell érnem! . . . s álmodik tovább.

És ime: megjelenik előtte álmainak
 tündére; az éneklő szirén. Ő utána fut, hogy
 magához ölelje, hogy soha többé ki ne bo-
 csássá karjai közül; de a tündér fut, sziklás,
 zátonyos partok felé, az ifju tárt karokkal
 rohan utána, nem látja a zátonyt, mely élet-
 tét, e gyenge hajót, minden percében össze-
 töréssel fenyegeti, nem hallgat az észre, a
 mindég éber kormányosra, fut, rohan esz-
 ményénké után.

Most egy elsáncolt, bástyával körülvelt
 vár áll előtte s elrejtja a tündért, kapui be-

ebből a tekintetből is teljesen nyugodtak lehetünk. A lajhántuli tartományok népeinek eszmeköréből is a Bach és Schmerling-féle Gesammtmonarchie eszméje annyira kihalt, hogy ellenkezőleg azon törekvés kezd felszínre kerülni, mely szerint az osztrák császárság több közjogi autonómiával ellátott tartományból álló föderalistikus állammá alakíttassék át.

Ezen kívül a Habsburgok birodalmában Magyarország tulsulya annyira az egész világ előtt ismeretes és épen ez idő szerint annyira kiváló kitüntetéset nyert, hogy a Bach-féle eszmékkel szemben — erők és tekintélyünk tudatában — nyugodtan folytathatjuk államfejlesztő munkánkat.

A kilátások különben is a mostani Taafe kormányra nézve nemcsak kedvezők, hanem fényesek és kétségtelen az, hogy Magyarországgal szemben egyetlen-egy osztrák kormány sem volt — épen a dualisticus állami viszonyoknak megfelelőleg — annyira loyális, mint a Taafe-kormány.

Mi tehát — tekintetbe nem véve a Taafe-kormány győzelmének az osztrák belviszonyokra vonatkozó hatását — a közjogi viszony érdekéből kívánjuk, hogy ismét ezen kormány nyerve el a választások által a többséget. S.

Válasz

a „Pécsi Figyelő” folyó évi 20-ik számában megjelent „Magyarosítsunk először itthon” című cikkre.

A fentebbi cím alatt megjelent cikket átolvasván, legott észrevettem, hogy a t. cikkező a pécs-budai külvárosi plebániában a vásár- és ünnepnapokon tartatni szokott isteni tiszteletet, a nép énekét és a sz. beszédeket illetőleg, úgy nem különben a horvátajku hívek magyarosodására

vonatkozólag olyasmiket állít, amelyek az ő tájékozatlanságáról tanuskodnak.

Nem szabadékom a t. cikkezővel, akinek hazafiai óhaját csak dicserni tudom, polemizálni; miért is cikkére csak a következőkben válaszolok.

A pécs-budai külvárosi lelkészkező papság, kezdve az első plebánostól, Radnics Jánostól, egész a jelenéig, hogy a horvátajku híveket mind érzelemre, mind pedig nyelvre nézve a magyar nemzetnek megnyerje, megtette kötelességét. Erről világos bizonyosságot nyújt az eddig elért igen szép eredmény. Az isteni szolgálatnál használt és a t. cikkező által papszékem emlegetett horvátnyelvet illetőleg a t. cikkezőnek, úgy nemkülönben a talán vele hasonló téves nézetben levő hazafiaknak vizsgálatására annyit bátorkodom állítani, hogy ha a lelkészkező papságot, biztos eredményre jutó hazafias működésében, magokat jobb hazafiaknak tartó cikkezők meg nem zavarják és tapintatlan cikkeikkel a még félig-meddig horvát-ajku népben a reakció szellemét föl nem keltik, úgy rövid idő múlva a magyar-nyelv lesz teljesen és egyedül uralkodó nemcsak a nyilvánosság előtt, hanem a jelenleg még horvát-ajkuak családjában is.

Vizsgálatására mondhatom a t. cikkezőnek, hogy a horvátnyelv, a melyen a lelkészkező papság, e plebánia híveinek szívébe az Isten ígéjének vonzó erejével a hazafiai érzelmeiket is csepegtetni iparkodott, ma már a lassu kimulás stádiumába jutott.

A lelkészkező papságnak, melynek célja e jó nép szívet s lelkét Istennek és a magyar nemzetnek megnyerni, van elve, mely elv cselekvésének irányt szab; és hiszi, mert tapasztalja, mert látja, hogy ezen elv szerinti megfontolt cselekvése biztos győzelemhez vezet.

Félő tehát, hogy ha valaki ahhoz is, a mihez joga nincs, a vallásos dolgokhoz avatatlán kézzel nyul, a jelen esetben a horvátnyelvnek erőszakosan szándékolt eltemetetésével a magyar nyelvnek eddig már kivívott szép eredményén kívül, a lelkészkező papság által a magyar nemzetiségnek már megnyert horvátajku nép szívet is el fogja veszíteni.

Ezek előrebocsátása után senki sem fogja csodálni, ha azt mondom, hogy nagyon mérésnek tünt fel előttem a t. cikkezőnek abbéli következtetése, hogy az én hazafiságom mértékét az én meggyőződésemmek az ő felfogásával való egyezősége alkossa. E következtetés emlékeztet azon latin közmondásra: „Baculus in angulo, ergo pluit.”

Károly Ignác,
pécs-budai külvárosi plebános.

POLITIKAI HIREK.

— A képviselőház szerdai ülésében a magyar kir. államvasutak s ezek gépgyára, valamint a diósgyőri vas- és aczélgyár és a vasművek forgó tőkájének beszerzéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta. E forgó tőkét eddig az államkincstár szolgáltatta, mely körülmény azonban a pénztár-készlet hiányon kívül nagy elszámolási nehézségeket okozott; ezért és még főképp azért is, hogy kellő forgó tőkével ellátva a nevezett gyárak könnyebben s sikeresebben működhessenek, nyújtotta be a kormány az említett javaslatot, melynek értelmében a 18 millió forint forgó tőke beszerzésére körülbelül 20 milliónyi papíradék fog kibocsátatni. A javaslat ellen Helfy Ignác, Horánszky Nándor, Orbán Balázs, Bottlik Lajos és Csány Sándor, mellette Hegedűs Sándor előadó és Szapáry Gyula pénzügyminiszter szözlöttak. A törvényjavaslat 126 szóval 82 ellen, tehát 44 főnyi többséggel általánosságban, majd részleteiben is elfogadtattak. Megjegyzendő, hogy a képviselők közül épen

zárulnak utána, hogy elzárják előle azt, kiért mindent áldozott. Kettőjük között tátong egy mérhetlen sir: a farsadalom áthidalhatatlan mélysége, hol a rangkülönbség utját állja a legnemesebb érzelmeinek, a szerelemnek; korlátot szab az emberek elé, melyen csak lankadatlan és fáradságos küzdelemmel lehet átjutni. De az ifju, mint a holdkóros, megmászsa a szédítő sziklát, megostromolja a várat, mert birtania kell eszményképét. S midőn már kimerülve nem bírja a küzdelet s hajója darabokra törve, szétszórva libeg a hullámokon s magát a zúgó vihar partra veti: eléri küzdelme célját, magáénak mondhatja azt, kiért végerőfeszítéssel küzdött s felébred.

De minő keserű ébredés ez. A bűbajos szíren, ki távolról egy mennyország boldogságát ígérte, a közelből nézve egy szeszélyes démon, kinek szeszélyei és vágyai kielégíthetetlenek; a szerelem éltető napja helyett a pokol gyehennáját hozta magával, a szerelem rózsáncza helyett a rabság bilincset zárogati. Nem! Igy nem kell az ébredés, ez csak keserűséget ad. Álmodjunk tovább.

Álmodik honszerlemlől, barátságáról és bizalomról, népek boldogításáról; érzi, mint fog ő küzdeni honáért, embertársaiért, nagy és nemes célokat tűz maga elé; látja az általa fősegédteket, a mint halásan tűzik mellére az elismerés és becsülés érdemrend-

jét, megkoszorozzák a csatából hazatérő hőst, ez feledeti vele a mult keserveit s ez álmodik boldogitják.

De ismét fölébred, föl kell ébrednie, hogy lássa az önzést, a számítást, a hálatlanságot; hogy lássa, mint ül diadalmi lakomát a bűn az erény eleste fölött, érezze újra az ébrenléti keserveit. Most azt hiszi, mindent vesztett, mindenben csalódott, sebe begyógyulhatatlan. Óh nem, új remény, új álom lassanként feledtet vele mindent. Ekkor már fürte öszülnek, de álmodik tovább.

Álmai már olyanok, mint a szárnyaszegett madár, a mely alatt repül; mint a hulló falevél, hervadt határ, kődös őszi nap, melynek ködön keresztül vissza-visszanéz a multba, abba a kedves multba, mikor még rügy feslett, virág nyíltott s dalos madár énekel életének sok szép remények bimbájával rakott fáján.

Most már erről szeret álmodozni. A jövő már nagyon keveset ígér s a mivel még keveset, az a biztos révpárt, az a vihártól ment kikötő: a csendes sirhalom, mely alatt még edesebben lehet aludni s álmodni, hiszen ott nem lesz ébredés, nem lesz csalódás. A remény törött fátylájára kétesen világít a jövőlet tündér homályába; a mohos sirhalom friss virágai hivatagólag intenek felé, édes álomban ringatja az alkonyi szellő s így megy át, folyton álmodozva, az élet zúgó,

zajló tengerén. Most érti már, hogy mindaz, a miért lelkesült, a miért küzdött, a mi boldogította, mind csak tünő álom volt és mégis álmodik tovább.

Bartha Rezsőné.

A magyar országos kiállítás villamos világitása.

Budapest, 1895. május 16.

Az országos kiállítás villamos világitásának felszerelés, különböző kiállítók tekintélyes számú kiállítási tárgyaiból van kombinálva. A kiállítók egy része a hajtó erő előállításához szükséges kazánokat és gőzgépeket, más része magukat a villamgépeket szolgáltatta és mindazokat a villamos készülékeket, melyek a kiállítási terület és a Stephánia-ut számára olyan módon vannak berendezve, hogy abban az esetben, ha a szolgáltatást megtagadnák, tartalékgepek által helyettesíthetők.

Egy szakember erre vonatkozólag a következőket közli lapunkkal. A villamos világitásra is kihatással volt az a körülmény, hogy eredetileg kisebb terjedelmű kiállítás tervezett, mert későbbben az összes világitó készülékeknek a tervezettnél nagyobb szolgálatot kelle teljesíteniök. A jelenlegi kazán például kisebb gönyömásra van berendezve, mint az, mely az illető villamos-

243, mond: kétszáz negyven három volt talvol. Hiába! Csak nincs szebb dolog a lelkiismeretes kötelességteljesítésnél.

*

— A képviselőház pénteki ülésében a békési és bihari helyi érdekű és a mátra vasutról szóló törvényjavaslatok tárgyalattak. Rövid vita után az első törvényjavaslat még a pénteki ülésen, az utolsó pedig folytatólagos tárgyalás után a szabati ülésen elfogadtattott.

Hírek.

József főherceg Pécssett. Vasárnap este 7 óra 21 perczkor érkezett városunkba József főherceg a tanzászlóaljnak évenként kétszer tartatni szokott felülvizsgálására. — A legnépszerűbb főherceg látására nagy számú és intelligens közönség vonult ki a vonathoz, elleppe az indóház-utcát és a nemzeti s város színtét viselő zászlókkal csinosan feldíszített pályaeépület udvarát. Ő Fensége fogadtatására megjelentek: Perczel Miklós főispán, Aidingner János polgármester, Lechner Gyula rendőrkapitány, Hammer Károly pénzügyigazgató, mindannyian fényes magyar diszruhában, Sláby Ferenc czimzetes püspök, Walter Antal kanonok, Hollán Ernő altábornagy, Paxy Károly vezérőrnagy és Dulánszky Adolf jószágigazgató. Ő fensége, ki Graf Ede lovassági altábornagy és fődvarmestere báró Nary altábornagy kíséretében jött, a vonat megérkezése után a közönség lelkes éljenzése között kiszállván, a fogadtatására megjelent urakkal egyenként barátságosan kezet fogott s különösen Sláby Ferenc czimz. püspökkel hosszasan beszélvén, ő excentriaján Dulánszky Nándor megyés püspök hogyléte felől kérdézősködött, ki a fogadtatására bejött ugyan Nádasdról, de, mint sajnálattal halljuk, erős láza miatt ágát el nem hagyhatja. A főherceg tiszteletére hétfőn a püspöki palotában diszebb volt, melyen a fogadtatásnál jelen levőkön kívül Cseh Ede, Bánffy Simon, dr. Pasitzky Ede és dr. Höbbling Miksa, Henneberg altábornagy, a helyben állomásozó közönségseregbeli és honvédtörzstisztek, továbbá a parancsot tisztek, az összes kanonokok s dr. Mendlik Ágost apát-plébános és dr. Szerey József jog-lyceumi igazgató vettek

részt. Püspök ő exciája az ebéden betegsége miatt nem jelenhetett meg. Hétfőn a főherceg a Málom környékén tartott nagy honvédhadyakoron vett részt, melynek lefolyása után teljes megelégedésnek adott kifejezést; délután pedig városunk több pontját szemlélte meg. A főherceg, ki hozzánk Zágrábról jött, kedden d. e. 11 órakor utazott el városunkból kíséretével együtt Budapestre.

József főherceg elismerése. Annak idején említettük, hogy a városi tanács elhatározta, hogy a kis József és László főherczek első ágyusütési tényét festményben fogja megörökíttetni. A képek, melyeket Weber Ferenc, külföldön élő derék művész hazánkfa festett, szombaton érkeztek meg Münchenből s még vasárnap megmutattattak József főherczeknek, ki azokat látva, nagyon kellemesen volt meglepve, örömet fejezte ki, hogy beleegyezését adta abba, hogy ez a jelenet, mely — mint mondá — talán fiai életében maradó emléket fog hagyni, megörökíttessék s kijelenté, hogy a városnak ezen iránta tanusított figyelmét nagy elismeréssel veszi. — A szép képek a városi tanácsuzában fognak elhelyeztetni.

Felolvasás Pécssett. Beksiacs Gusztáv országyűlési képviselőnek felolvasása a városunkban létesítendő „Dunántúli Közmivélődségi Egyesület” ügyének előmozdítása czéljából, mint értesülünk, a helyi viszonyok tekintetbe vételével nem pünkösdi ünnepe, mivel ekkor városunkból igen sokan Budapestre és Bécsbe utaznak, a lakosság nagy része pedig régi bevett szokás szerint a szőlőkebe és a közel környékre kirándulásokot tesz, pünkösdi után 2 héttel fog megtartatni. A nemzeti kaszinó választmánya ugy a felolvasás, mint a létesítendő egyesület eszméjét melegen felkarolta. Ez ügyben szombaton délután a kaszinó helyiségében beható tanácskozás tartatott, melyen — s ezt jól eső örömmel konstatáljuk — városunk java fiatal-sága is nem remelt nagy számban jelent meg s vett részt. Az értekezleten nyilvánuló élénk érdekltség egymaga szép reményekre jogosít bennünket a tervezett „Dunántúli Közmivélődségi Egyesület” létrejötte iránt, melylyel — jól lehet már több ízben megemlékeztünk róla — közelebb behatóan fogunk foglalkozni.

A kinevezendő főrendiházi tagokról. A főrendiház már megválasztotta a reform-tör-

vény értelmében kiharadók közül megválasztandó 50 tagot, kiknek névsorát — térhiány miatt — csak jövő számunkban közölhetjük. Most már csak az van hátra, hogy az új főrendiházba a királyi kinevezések megtörténjenek. Királyi kinevezés után a törvény rendelkezése szerint először 30 s azután 5 éven át évenként 4 kiváló érdemeket szerzett hazafi fog a főrendiházba kerülni. Értesülésünk szerint az először kinevezendő 30 tag között a kiharadó főispánok nagyobb számban fognak helyet foglalni. A kinevezendő főispánok között — mint megbízható forrásból értesülünk — Perczel Miklós, megyénk és városunk érdemekben megöszült és pártkülönbség nélkül köztisztletben és közszeretethen álló főispánja is ott lesz, ki e legmagasabb kitüntetés, mely a közélet bajnokát érheti, valóban és teljes mértékben meg is érdemli.

A zsigeti külvárosi pünkösdi országos vásár, mely hétfőn vette kezdetét, meglehetősen méreteseket öltött. Szarvasmarha szép számban hajtattott fel s közép áron kelt, jó sokkal kevesebb volt s a meglehetősen kereslet következtében az árak emelkedtek. A vásárnak sokat értett az időjárás, mely hétfőn csak szeszélyeskelet, kedden azonban az egész napon át valóságos locs-pocscsa fajult. A vásáron semmi rendellenesség nem történt. Egy, még a mult évben elkövetett ló-lópás napfényre jöven, a tettes elfogattott.

Leszállított áru vasuti jegyek. Az ez idei pünkösdi ünnepek alkalmából a budapest-pecsi, pécs-barcsi és mohács-pecsi, valamint a szekszárdi szárnyvonal összes állomásairól (Mohács, Barcs, Áta, Bánya és Szabolcs állomások kivételével) f. évi május 22-én és 23-án Budapest felé közeledő összes vonatokhoz Budapest személypályaudvarra 50%-kal mérsékelt II. és III. osztályu menetjegy jegyek lesznek kiadva. E jegyek 8 napi érvényességgel bírnak és a visszautazásnak a menetjegy lebélyegzésétől számított 8-ik nap éjjeli 12 óráig befejezve kell lenni. Az igazgatóság.

Az alsó papság javadalmazásának emelése vonatkozólak, miről mult számunkban már megemlékeztünk, a kormány és püspöki kar azon meggyőződésben vannak, hogy a kérdés szerencsés megoldásának egyik alapját a katolikus egyház összes lelkesi javadalmainak s ezek jövedelmének összeírása képezi. E czélra a jövő év tavaszán és nyarán

ságot előállító gép kötelekes működéséhez szükséges volna. A kiállítási bizottság vállalta magára azt a kötelezettséget, hogy a villamos gépek működéséhez szükséges gőzről gondoskodni fog és e czélból egyezésre is lépett az egyes gőzgép- és kazánkiállítókkal. A villamos világítási czélokra szolgáló gőzgép, melynek a kiállítási területen belül levő ivlámpákat kell működésbe hozni, már a kiállítás megnyitási napja előtt működött. Miután ez az egész villamtelep különböző tényezők összműködésétől függ, ebben az esetben nem állott a villamos készülékek vezetőinek hatalmában a szükséges próbákat kellő időben megtenni, hanem az egész gépezettel minden előleges próba nélkül kelle a nyilvánosság elé lépni.

A villamerő-gépek működéséhez szükséges gőzgépek a folytonosan szaporított lámpák mellett nem lehetnek elegendők. (50 villamlámpával lett ugyanis több alkalmazva, mint eredetileg tervezve volt). Ha történt mulasztás, ugy ez azokat a kiállítókat terheli, kik a kiállítás kazánházában kazánjaik és gőzgépeik felszerelésével kellő időben nem lettek készen. E kazánházban 5 beföldi és egy külföldi gőzkazán van kiállítva. Mindazoknak a gőzkazánoknak, melyek részint a magyar gépcarnokban, részint a nemzetközi munkagépkiállításon vannak elhelyezve, az a rendeltetés, hogy a különféle gépeket gőzerővel lássák el. A nappali használatra e czélból két gőzkazán szolgál körülbelül 100 lóerővel. Az éjjeli szolgálatra ellenben 200 lóerőt helyettesítő gőzkazánok használtatnak

fele. Két kazán különösen csak tartalékul szolgál ugy a nappal, mint az éjjel szükséges gőzerő előállításához. Miután a de Naeyer et Comp. külföldi cégnek kiállításra szánt gőzkazánja, a melynek segítségére a gőzerő előállításánál határozottan számítottak, későn lett kiállítva és kellő időben nem lett felszerelve, hiányzott a villamos világításhoz szükséges hajtó erőnek egy része is, melyre pedig számítottak, főképen mikor a villamvilágítás nagyobb terjedelmet öltött, mint a hogy eredetileg tervezve volt.

A világító készüléknél a következő gépek vannak működésben: 1. Egy ugynevezett villanyvilágítási czélokra szolgáló gőzgép, melyet Kogler és Rosner budapesti cég szállított és a mely a kiállítási területen belül levő villanyos ivlámpákat hozza működésbe. E 70 lóerőjű gőzgép a Ganz és társa pavillonjában azt a villanygépet hozza működésbe, mely 80 ivlámpát lát el és azonkívül a panorámát is megvilágítja. E gőzgépet tisztán csak a villanyerőgép hajtásához építették, épen ugy, mint azt a gépet, mely a magyar államvasutak központi pályaházában van berendezve. A különbség abban áll, hogy a villanyerőgép mindjárt a gőzgép főforgatótengelyén van felszerelve, miáltal azok a zavarok, miket a szíjítvitel és a szíjnaknak lecsuszása szokott előidézni, teljesen ki vannak zárva.

2. Egy kombinált világító készülék az általános gépcarnokban, melynek alkatrészei: a) egy villanygép és pedig egy önműködő változó áramu vil-

lanygép mely arra szolgál, hogy a izzó lámpával való világítást átszarmaztassa a mintacsarnokra, a Dreher-féle és a kobányai sörcearnokra, valamint a Panoramára, b) egy második önműködő változó áramu villanygép, mely az elsőnek tartalékul szolgál. c) Egy gépcsoport, mely három önműködő, változó áramu villanygépből áll és a mely a Ganz-féle pavillonban álló villanyvilágítási czélokra szolgáló gőzgép tartalékul szolgál. d) Három önműködő változó áramu villanygép, melyek a Stefánia-utlon és a városligeti körönön álló három ivlámpa áramkörének fenntartására szolgálnak. e) Egy erőműgép (Gnom) No. III a d) alatt nevezett három gép delejesítéséhez, f) egy önműködő változó áramu villanygép, mely tartalékul szolgál a d) alatt felsorolt három géphez. Ezt az egész kombinált telepet Lang Lajos két gőzgepe hozza működésbe.

3. Egy önműködő változó áramu villanygép az általános gépcarnok közepén, melyet a Gutjahr és Müller cég egy gépe tart működésben és a mely átszarmaztatási szolgálatot teljesít a baromkiállítás istállóinak izzólámpákkal való megvilágításához.

Miután most már a világító készülékek szükséges gőzéről gondoskodva van, bizossággal lehet arra számítani, hogy a magyar országos kiállítás villamos világítása nyolcz napon belül szabályszerűen és zavartalanul lesz eszközölve.

egyházi és világi hatóságok fognak kiküldetni együttes működésre. Az összejárás módjait megállapítására még ez évben fognak bizottságok kiküldetni. Az összejárás minden egyházmegyében egyszerre fog megkezdetni.

A pécs-barcsi vasuti részvénytársulat mint alperes. Dreyfuss Tódor báró, mint a pécs-barcsi vasut számos részvényeinek tulajdonosa, kifogást emelt a részvénytársulat múlt évi közgyűlésének érvényessége ellen s annak határozatait bírói ítélettel megsemmisíteni kérte, mert 1) a részvények letéti helyétől nem — mint alapszabályszerűleg kellett volna — az intézet pénztára, hanem az orsz. magy. hitelbank pénztára jelöltetett ki; 2) Bécsben egy nappal tovább lehetett — a közgyűlésre való megjelenhetés végett — a részvényeket letenni, mint Budapestben, Frankfurtban pedig a kijelölt Rothschild cég a határidő két végső napján az izraelita ünnepek miatt nem fogadta el a részvényeket. A polgári törvényeszk a vasutársulat előadott okaira a felperest elutasította s 75 frt perköltés fizetésében elmarasztalta. Dreyfuss báró ez ítélet ellen a kir. táblához felebbezett, hol is az első bíróság ítélete helybenhagyatott.

A türelem rózsát terem. Egy siklósi születésű kisasszony, névszerint H e g y e s y Ilon közelebb a trónörökösárnak eléggé sikerült arcképét fejezte be, mely — elég különösen — sem festve, sem rajzolva nincs, hanem 14000 irott szóból van összeállítva, hanem pedig úgy, hogy a képről a trónörökösárnak élettörténete s nászünnepélyének leírása leolvasható. Az érdekes mű az iparszarnokban lesz kiállítva.

Tánczestély. A mohácsi kaszinó-egyesület f. hó 25-én saját helyiségében zártkörű tánczestélyt rendez.

Színészet Mohácson. Mint a „Mohács és Vidéke” írja, Simándy Zsigmond szinigazgató 29 tagból álló színtársulata ma, (20-án) kezd meg Mohácson előadásait Csiky „Burborékok” című darabjával.

Méhek pusztulása. A „Somogy” hasábjain G a l Dénes méhész az elmúlt téli folytan Somogy megye egész területén beállott s tapasztalt nagy méhpusztulásról szólva, e sajnos körülmény okát abban találja, hogy a múlt évi fák és termények virágjainak himporában nem volt méztartalom; ezért volt tapasztalható azután, hogy a méhek a múlt évben — más eleség hiányában — oly nagy pusztítást vittek véghez a szőlőfűrtökbén.

Mennyien leszünk a 2000-dik évben? Kummer, a svájci országos statisztikai hivatal főnöke, az európai országok eddigi szaporodási mértékét véve alapul, kiszámította, hogy a lakosság száma a 2000-dik évben Ausztria-Magyarországban 70 millió 990,508, Németországban 164 millió 678,076, Angolországban 142 millió 789,145, Franciaországban 64 millió 180,408 és Olaszországban 55 millió 142,988 lesz.

Hány Corvina-Todex van Európában? Csontos János derék tudósunk szerint, ki a Corvina-Codexekkel 10 év óta foglalkozik s ezekre vonatkozó tanulmányai közben 50 külföldi s minden magyarországi könyvtárt átbüvölt, 37 európai könyvtárban összesen 118 Corvin-Codex van.

Árpád sirja. Az ó-budai régészeti ásatások vezetésére kiküldött fővárosi bizottságának Torma Károly és más régészek bejelentették, hogy Árpád sirja kutatásában már annyira haladtak, hogy meglették a római vízvezeték 68-ik pillérét s innen biztos irányt találtak az „ultimus lapis”-ig, melytől Nagy Lajos királyunk 1351-iki háttárási okmányai szerint két mértányira feküdt a minoriták klastroma. A bizottság, tekintettel a nemzet közlegő ezredéves ünnepére, elhatározta, hogy a folyó évben a római ásatások szüneteljenek s az egész rendelkezésre álló 3000 forint az Árpád hamvait rejtő Fejér-Egyháza felkutatására fordítsák.

Hó és zivatar májusban. Rendkívüli erős és hideg vihar dühöngött pénteken éj-

jel Közép-Európa felett. Az ó-budai hegyek reggelre hólepelbe voltak burkolva. A vihar országunk több vidékén is okozott károkat, de legtöbbet Ausztriában. Bécsben valóságos orkán pusztított, nagy rombolást vive véghez házakban, állatokban és emberekben, kik közül többen megfagytak, a szél által felkapva vízbe dobattak, vagy földhöz vágattak oly erővel, hogy az illeto rögötön meghalt. Egész Felső-Ausztria hegyei tele vannak hóval. Brünben, Münchenben sőt Marseilleben is pusztító orkán dühöngött, a két első városban hózivatar kíséretében.

Jobb későn, mint soha. A magyar vasuti igazgatóságok belátva azt, hogy a kiállítás alkalmából tett 30—33%-ra rugó ármérsékléseik nem elegendők, elhatározták, hogy a kiállítás tartama alatt még jelentékenyebb engedményeket tesznek, nevezetesen a távolabb fekvő állomásokra vonatkozólag, valamint a külföldi vasutak összeköttetésére való tekintettel is viteldíjakat 50 százalékkal leszállítják. Az eddigi árak mellett városunkból az utazási költség a Budapest-pécsi vasuton második helyen 13 frt 09 kr, a harmadik helyen 9 frt 36 kr volt.

A kiállítási belépti jegyekről. Az országos kiállításon nem kevesebb mint 10féle jegyek vannak érvényességben, és pedig: 1) 5 frtos, 2) 1 frtos belépti jegyek, 3) 50 kros hétköznap-, 4) 30 kros vasár és ünnepnap-, 5) 20 kros esti-, 6) 20 kros katonai-, 7) 20 kros mérsékelt-, 8) 12 frtos, 9) 8 frtos bérlet- és 10) 5 frtos havi bérletjegyek. A megnyitás óta — hivatalos összeszámitás szerint — május 11-ig legtöbb kelt el (32911 darab) az 50 kros, a 30 kros (27,998 drb) és a 8 frtos (10,441 darab) jegyekből. Eladott összesen 77,371 darab jegy 122,233 frt 10 kr értékben.

Az egyetem jubileuma. A budapesti magyar királyi tudomány egyetem 13-ikán (szerdán) d. e. ülte meg fennállásának 250-ik és újjáalkotása 105-ik évének jubileumát, melyen T r e f o r t Ágost vallás és közoktatásügyi miniszter, S a m a s s a József egri érsek, S z á s z Károly református püspök, a magyar tudomány csaknem összes kitünőségei s nagy számu közönség, különösen a helyiek vettek részt. Az ünnepély hálaadó isteni-tisztelettel vette kezdetét, melyet az egyetemi templomban Hornig Károly címzetes püspök tartott fényes segédlettel. Az istenisztelet befejezése után a közönség az egyetemi díszterembe gyűlt, hol dr. B i t t a Deszö rektor magnifikusz Pázmán Péternek, az egyetem alapítójának életét és áldásos munkásságát változta tartalmas, átgondolt és szép beszédben. Azután N a g y Gyula joghallgató V ö l g y i Gusztáv joghallgatónak a jubileum alkalmára írt pályanyertes ódáját szavalta el, igen nagy hatással. Végül dr. R a p a i e s Raymond hittudománykari dékán az egyetem által évenként kitűzetni szokott pályamunkák bírálatát olvasván fel, kihirdette a nyertesek nevét s a rektor a pályadíjakat kiosztván, a szép ünnepély véget ért.

Az udvarias Budapest. Emeltettük, hogy Bécs községtanácsa a budapesti országos kiállítás megnyitása alkalmából fővárosunkhoz üdvözlő iratot intézett, melyben magát fő- és székvárosnak nevezve, a kiállítás sikerülte és a „testvér főváros”-nak nevezett Budapest szép haladása felett örömet fejezte ki. Ez átirat tárgyalásakor Budapest (szerdai) közgyűlésén P o l o n y i Géza bizottsági tag azon egészen helyes elvből indulva ki, hogy Budapest Magyarországnak ép úgy fő- és székvárosa, mint Bécs Ausztriának, illetőleg az osztrák örökös tartományoknak, a Bécsot illető „fő- és székváros” és a Budapestet illető egyszerű „főváros” czimezésben közjogi sérelem-félett és Bécs részéről szándékos czélzatot látott, melynek élet azonban — ha ugyan a szándék a czélzatosságra eredetileg megvolt, nagyon, sőt teljesen ellensúlyozza azon körülmény, hogy Bécs Budapestet „testvér főváros”-nak nevezte, már pedig egy „fő és székvárosnak” testvére, (különösen ha e testvéri viszony oly édes (?) mint amilyen Bécs és Budapest között létezik) csakugyan

nem lehet más az „fő és székváros.” (Az igaz, hogy az egyik testvér már csaknem kiöregedett a bálókából s udvarlói fogyását látván, hébe-korba keserves jagjátásban fürki, míg a másik testvér szépsége és ifjúsága teljében, a világ minden tájáról összeseregelt udvarlók kíséretében most lép ki először a nagy-világba.) De félre a tréfával. Budapest közgyűlése meghallgatta ugyan P o l o n y i beszédét, de arra nem sokat adott s a következő határozatot hozta: „A közgyűlés a legbensőbb örömmel vesz tudomást arról a meleg érdeklődésről és őszinte rokonszenvről, amelynek Bécs fő- és székváros községtanácsa az általános országos kiállítás megnyitása alkalmából Budapest főváros irányában kifejezést adott s e nagyra-beesült rokonszenves megemlékezés viszonzásul elhatározza: 1) hogy Bécs fő- és székváros községtanácsához szívélyes szer-nce-szónaként köszönő irat intéztesék; 2) hogy Bécs fő- és székvárosa községtanácsának tagjai, polgármesterei és tanácsának képviselői fővárosunk és az általános országos kiállítás meglátogatására a főváros nevében vendégül megüvassanak. — A községtanácsához a meghívó már elküldetett s annak tagjai tegnap este érkeztek hajóval B u d a p e s t r e, kiállításunkat meglátogatni. E hírrel kapcsolatban megemlítjük, hogy a bécsi írók és művészek Concordia egyetemen tagjai 24-ikén, pünkösd vasárnapján fognak Budapestre érkezni. E fogadtatásokra a főváros vigalmi bizottsága nagy előkészületeket tesz.

Mai számunkban foglalt Kozmata Ferencz budapesti fényképésznek hirdeteményét ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Trieszti általános biztosító társaság Assicurazioni Generali. Lapunk hirdeteményi rovatában közöljük ezen 1831-ben alapított, nemesak legregyibb, hanem egyszersmind a legnagyobb biztosító intézetekhez tartozó társaság 1884. évi, immár 53 évi zárszámadását és mérlegét. Az ősszadj- és illeték-bevétel a most lefolyt évben, az összes biztosítási ágakban, kitett 13,758,097 frt 20 krt, a tőkék kamata fejében pedig bevételezettek 1,200,518 frt 63 kr. Az 1884. évben 42,543 káresetben kifizetett kárösszeg 8,637,596 frt 13 kr, és így a Generali alapítása óta 558,581 káresetben 175,423,338 frt 51 krnyi kártérítést adott. A 1,644,965 frt 25 krral kimutatott bñ nyereségből első sorban is az irányban, igen óvatos társasági alapszabályok intézkedéseinek megfelelőleg, a 316,296 frt 8 krnyi értékpapíryereség az árfolyam hullámzások fedezetére alakított tartalékhoz csatoltatott, mely ennek folytán 845,574 frt 93 kr-ra emelkedett; továbbá 300,000 frt az ingatlan tartalékhoz iratott, mely ez által 707,145 frt 65 kr-ra gyarapodott. Habár a jégbiztosítási ág csak 154,244 frt 38 krnyi nyereséget mutatott fel, mégis kerek összegben 200,000 frt fordítottat jégbiztosítási tartalék alakítására, melynek az a rendeltetése, hogy ezen igen veszélyes biztosítási ágban a rosszabb évek terhesebb vesztesége ellen némi fedezetet nyújtson. A díjtartalék 1,100,200 frt 30 krral szaporodott, úgy, hogy az 1884. évi decembar 31-én 20,176,592 frt 39 krnyi tekintélyes összeget ért el. Az intézet összes biztosítási alapjai ezek szerint, a lefolyt évben 1,974,521 frt 94 krral gyarapodtak es kitesznek részvénytökeben és készpénztartalékokban 31 millió 490,875 frt 82 krt, mely is, mint azt a közzétett vagyon-kimutatás igazolja, teljesen jó értékekben van elhelyezve. A tartaléktökek ily buság gyarapítása mellett is, az intézet befizetett részvényeinek után 30 frankot vagyis 120 frt aranyban fizet osztalékul. Az intézet üzletének folytonos haladását és tartós fejlődését nagy mértékben elősegíti a már birt biztosító állag. — Az elemi biztosítási ágban jövő években esedékes díjkötelezvények 21 millió 066,641 frt 33 kr-ra mennek, az életbiztosítási ágban pedig 1884. évi decembar 31-én 83,174,458 frt 78 krnyi töké volt biztosítva.

Vegyes hírek. Szabadka város törvényhatósága elhatározta, hogy az építendő szabadka-zenta-őbcei vasúthoz Szabadka város 200,000 frtnyi törzsrészevény aláírásával fog járulni. — Noszlopi Pál zalaegerszegi kereskedő eljegyezte Szombathelyen Löwinger Róza kiasszonyt. — Csorba Mária kaposvári polgári leányiskolai igazgatótőnöt a közoktatásügyi miniszter állásában végleg megerősítette. — A czár Komarov tábornoknak az afghanok ellen tanúsított kitünő vezényletért, eszélyes elhatározottságáért és férfias vitézségeért a gyémántokkal díszített arany vitézségi kardot adományozta. — A kanadai felkelőket Middleton tábornok f. hó 11-én érzékenyen megverte. Riel felkelő ve. ér elfogatott. — Spanyolország valenciai kerületében a kolera járvány, mely már előbb megszűnt, újból kitört. — Budapest város halandósági számaránya a múlt 1884. évben 3.06% volt, mi azt teszi, hogy minden ezer emberből 30.6 ember halt meg. Fővárosunk az európai nagy városok között a halandóság nagyságára való tekintettel 18. helyen áll. — Oroszországból a kormány törhetetlen rendszabályai következtében, különösen a szegényebb sorsú zsidók közül igen számosan Amerikába költöznek ki. A hatóságok a kivándorlást nem akadályozzák. — Novakovics szerb belügyminiszter lemondására az egész szerb kormány beadta lemondását. Milán király a kabinet alakítással ismét Garasánint, a volt kormányelnököt bízta meg, ki a kormányt következőleg alakítja meg: Garasánin (miniszterelnök és külügy), Marinkovics (belügy) Vukariu Vetrovics (pénzügy), Petrovics (hadügy), Pavlovics (igazságügy), Rajovics (közgazdaságügy), s Protics (közmunkaügy). — A karczagi függetlenségi pártnak a Sárközy Aurélnak fehérmegyei alispánna történt megválasztása következtében üresedésbe jött képviselői állásra két jelöltje van. Ezek: Komjáthi Béla és Pap Sándor. Minthogy mindkettőnek jelentékeny pártja van, erős választási küzdelemre van kilátás. — Torontál megyében az ország több megyéjének és városának példáját követve „magyar nyelvteljesítő és közművelődési egyesület” alakult. A derék megyét, hol a magyarosításnak oly tág tere van, szívünkben ödvözlőjük. — Langszon városának kiűritése a kínaiak részéről francia hivatalos jelentések szerint f. hó 5-én megtörtént. — Krakói lapok híre szerint a czár legközelebb „Szipéria és a közép-ázsiai államok királya” ezimet fog felvenni.

Három krajczárral naponként eszközölni lehet testünknek alapos kitisztítását s ezáltal egy egész sereg betegségnek elejét vehetjük, melyek a táplálkozás s emésztés rendes menetének megzavarásából (székrekedés, gyomor, máj és epebajok, aranyeres bántalmak, vértululás, étvágyhiány, stb.) erednek. Brandt R. gyógyszerész svájci labdacseit értjük e tisztító eszköz alatt, melyből egy dobozzal 70 kr-ért kaphatni a gyógyszerárakban. Mint-hogy Magyarországon Brandt R. gyógyszerész svájci labdacseinak különféle utánzatai léteznek, arra kell gondosan figyelni, hogy minden dobozon, ezéjegyül, egy fehér kereszt vörös mezőben és Brandt R. névalírása meglegyen.

Törvényszéki esernok.

Büntető osztály.

Május 18-án.

811/1885. Valencsak Rökös és társai ellen súlyos testi sértés miatt.

Május 20-án.

6033/1884. Radics Ili ellen hatóság elleni súlyos testi sértés miatt.

Május 22-én.

2583/1884. Schadt György ellen orgazdaság miatt. (folytatólag.)

Május 23-án.

2601/1884. Vemenác Gyuró ellen súlyos testi sértés miatt.

3063/1884. Nagy József ellen lopás miatt.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1885. évi május hó 2-án tartott betivásárról.

	jó	100 kiló ára.
Buza:	középszerű	9.—
	legalábbvaló	8.50
	jó	7.50
Kétszeres:	középszerű	7.40
	legalábbvaló	—
	jó	7.50
Rozs:	középszerű	7.40
	legalábbvaló	—
	jó	7.—
Árpa:	középszerű	6.50
	legalábbvaló	—
	jó	7.50
Zab:	középszerű	7.30
	legalábbvaló	—
	jó	6.50
Kukoricza:	középszerű	6.40
	legalábbvaló	—
Széna		—
Szalma (máskor)		4.20
Hajdina (máskor)		1.10

A pécsi sertéshizláló társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 147 darab kövér, 6 félkövér, 219 ldb sovány disznó, 546 db süldő.
Árak: kövér disznó, minőség szerint 41—42 kr. klg.-kint. Félkövér 39—40 krajczár páronként — klg. páronként 45 klg. élet-suly leszámításával. Sovány disznó — kr.
Süldők: — kr. klg.-kint 60súlyban.
Kukoricza ár 6 frt 50 kr. mm.

VASUTI MENETREND.

A Budapest-Dombóvár-Üszöghl vonalon:

Budapestről indul a 302. sz. vonat regg. 8 ó. 15 p.
Pécsre érkezik " " " d. u. 5 " 35 "
Pécsről indul " " " " " 5 " 55 "

Az Üszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:

Pécsre érkezik a 301. sz. vonat d. e. 10 ó. 15 p.
Pécsről indul " " " " " 11 " 05 "
Buday.-Kelenföldre érkezik " " este 8 " 18 "

A Mohács-Barcsi vonalon:

Budapestről indul az 1. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p.
Pécsre érkezik " a 11. " este 7 " 45 "
Pécsről indul " az 1. " d. u. 5 " 46 "

Pécsről indul " a 11. " reggel 7 " 53 "
Pécsről indul " az 1. " d. u. 6 órákor
Barcsra érkezik " a 11. " reggel 8 " 10 "
" " " " " este 8 " 17 "
" " " " " d. e. 10 " 59 "

A Barcs-Mohácsi vonalon:

Barcsról indul a 2. sz. vonat reggel 8 ó. 20 p.
Pécsre érkezik " a 12. " d. u. 5 órákor.

Pécsről indul " a 2. " d. e. 11 " 02 "
" " " " " este 7 " 21 "
" " " " " d. e. 11 " 17 "
" " " " " este 7 " 36 "
" " " " " reggel 6 " 10 "
Mohácsra érkezik " a 2. " d. u. 1 " 54 "
" " " " " éjjel 10 " 07 "
" " " " " reggel 8 " 58 "

Felélő szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fekete Mihály.

Kis hirdetések.

Felvételnek a kiadó hivatalban
Nepomuk utca 10. szám alatt, a
posta mellett.

Fiatal ember a fő-utca közelében külön bejárattal szobát s egyuttal teljes ellátást keres. Szives ajánlatok e lap kiadóhivatalához intézendők.

Gyakorlott nevelő oktatásra ajánlkozik. További felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

1503. sz.
végr. 1884.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekönvi hatóság közhírré teszi, hogy öv. Gyurkó Istvánné végrehajtonak, Szabó János öröksei végrehajtást szenvedő elleni 79 frt 80 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Kisharsány községben fekvő, a kisharsányi 63. sz. tjkvben felvett 1284, 1534, 1583, 2585, 2659. szsz. szőlőnek Szabó Jánost illető 1/4 részére 239 frt, a kisharsányi 739. sz. tjkvben felvett 69. szsz. 59. sz. házra 160 frt kikiáltási ár mellett az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885 évi június hó 3-án d. e. 10 órákor Kisharsányban a község bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 23 frt 90 krt, 16 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881-iki évi november hó 1-én 3333. szám. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

A pécsi kir. törvényszéknek, mint telekvi hatóságnak 1885. febr. 27-én tartott üléséből.

1100.

Visy Pál,
kir. törvényszéki jegyző.

7446
1885. végr.,

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekönvi hatóság közhírré teszi, hogy Kapeller Adolf végrehajtonak Redenbach József végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő a Pécsvárosban fekvő, a pécsi 965. sz. tjkvben felvett 1457. szsz. 412 szsz. háznak, udvartérnek Redenbach Józsefet illető 1/4 részére az árverést 1743 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi július hó 27-ik napján délelőtt 10 órákor Pécsen, a kir. törvényszék telekönvi irattárában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 174 forint 30 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

A pécsi kir. törvényszék mint telekönvi hatóságnak 1885. évi április hó 24. tartott üléséből

1102

Jeszenszky,
kir. törvényszéki jegyző.

Az első magyar

gyapjumosó és bizományi részvénytársaság Budapestén,

mely 1869-ben nevezetes gazdák s kereskedők által, a hazai gyapju előnyösebb értékesítése érdekében alapított, az ez évi idény beálltával ajánlja
gyapjutermelők és gyapjukereskedőknek

az intézet szolgálatát, mely a külföldi legnagyobb gyapjumosó intézetek elismert módszere után van berendezve és mely mint ilyen, eddig a fővárosban Budapestén egyedül létezik, igénybe venni

Intézetünk 17 évi fennállása óta, legkitűnőbb, kifogástalan mosás és szakszerű kezelés által sikerült, az általunk mosott gyapjunak, a kül- és beltöld minden gyári helyén oly hírnevet szerezni, hogy ez mindentűl előnyvel vásároltatik.

Nagszabású intézetünkben évenként 100000 métermássa gyapju mosása eszközölhető, tehát azon helyzetben vagyunk, hogy bármely mennyiségben hozzánk érkező gyapjút — a legnagyobb töltségben is — lehető legrövidebb idő alatt moshatjuk és széleskörű összeköttetésünk folytán — a lehető legmagasabb árakon gyorsan eladhatjuk.

Öndicselkedés helyett csak megemlítjük, miszerint hazánk legnagyobb gazdái- és gyapjukereskedőitől kezdve a legkissebdekig, még pedig túlnyomó részben, vállalatunk kezdetétől fogva, évenként szakadatlanul tiszteltetünk meg gyapjuküldeményeikkel és számtalan elismerő nyilatkozat birtokában vagyunk, melyek a kielégítő értékesítést igazolják és melyek erejében nálunk megtekinthetők és ezekről másolatokat szívesen küldünk.

Mosásunk és kezelésünk kitűnő módszere az eltal is elismertnek tekintendő, mivel a londoni, bécsi és philadelphiai világkiállításon a szakbizottság által és a győri, biharmegyei, szegedi, s.-a.-ujhelyi, székesfehérvári és trieszti kiállításokon arany érem és elismerő oklevéllel tüntettetett ki.

Elvállalunk igen jutányos feltételek mellett mindennemű gyapjút gyárszerű mosásra és bizományi eladásra, esetleg csak bizományi eladásra.

Kívánatra, a hozzánk gyárszerű mosásra küldendő gyapju részére üres zsákokat ingyen kölcsönözünk, mérsékelt kamat mellett kívánatra előleget nyújtunk és nálunk raktározott gyapjuért raktárdíj és biztosítási illeték nem fizetendő.

Az által, hogy a bel- és külföld minden gyári helyén ügyes ügynökök által képviselve vagyunk, nemcsak a gyárilag nálunk mosott gyapjút, hanem csakis bizományi eladás végett hozzánk küldött mindennemű hátonmosott, zsirbau nyirt, bőr és timárgyapjút gyorsan a legmagasabb árak mellett adhatjuk el.

A vasut és gőzhajó állomásokhoz érkezett gyapjuküldemények átszállítását gyárunkba teljesítjük s kérjük a küldeményeket cégünkre

Első magyar gyapjumosó és bizományi részvény-társaság Budapestén czimezni.

Az osztályozás és mosás sorrendben történik és a legcsekélyebb mennyiség is szigorúan elkülönítve mosatik. Mintán a vevő részéről a gyapju átvételét, gyapju árát és az elszámolást azonnal megbízóink kezéhez juttatjuk. Kívánatra bő felvilágosítás készséggel adatik és kimerítő programmok díjmentesen küldetnek,

Igazgatóság:

Visontai Kovách László elnök.
Hanover Miksa, alelnök.
Karsai Albert, Forrai Henrik.
Kuh Károly, vezérigazgató.

Felügyelő bizottság:

Muslay Sándor, elnök.
Cséry Lajos,
Huszár István,
Nadosy György:

Minden kívánt felvilágosítás városi irodánkban Neugebauer Gyula urnál, Károlykört 3 sz. Huszár féle házban is készséggel adatik, hol programmok is kaphatók. (Utánnymot nem díjazatik.)

P A C H E R E.

PÉCSETT,

Széchenyi-tér 17-ik számú bazár alatt.

Ajánlja dusan felszerelt

n a g y v á l a s z t é k u r a k t á r à t

a legjobb minőségű női és férfi utazó bőröndökből, utazó kezi táskák és nyakba vető táskákból, Plaid szijakból

utazásra teljesen berendezett kezi táskákból

utazó tükrök, haj, ruha és fogkefékből mindennemű fésűkből, szarv és teknősbéka hajtűkből, divatos melltűk, nyakkendők, tűk és medálionokból, ing és manchett gombokból, női legyezőkből esőernyők és férfi napernyőkből, sötétpálézákából, utazó tentatartókból, mindennemű illatszerek és szappanokból, fogpor, fogszappant és szájjvizekből, pomade és hajolajokból, diszes női kezi kosarakból, szóдавизкészítő gépekből, hintaagyakból, zink gyermek kádakból, nagy fürdő és ülő kádakból és gumi labdákból a legjutányosabb gyári árakban.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközölnetnek.

Kiváló tisztelettel

PACHER E.

Leggyorsabb és legolcsóbb
személyszállítás

AMERIKÁBA

kétszer hetenként

a brémai kitünő délnémet Lloyd
császári úrmet posta és
gyorsposta gőzöse által
a nm. bécsi cs. kir. helytartóság
által engedélyezett

Soekl Mórlecz

főügynöksége közvetítésével
Bécs I., Postgasse Nr. 6.
Minden tudakozódásra azonna
válasz adatik.

*Uram! Kérem, a 2. oldalán közlött figyelmeztetést,
hogy műtermem az Esztergomi 4-ik szám alá a földje
névára sorolom (szombathelyi Esztergomi) helyetnem át.*



Hozmata Ferencz

*a. h. nádor. fényképezés az Esztergomi 4-ik szám
földje névára sorolom*

Ruha-szövetek

egyedül tartós gyapjuból egy közép nagyságu rfi számára

egy öltönyre	}	jó gyapjuból	4	frt	96	kr.
3-10 métert		jobb	8	"	"	"
számítva.		finom	10	"	"	"
		egész finom	1	"	40	"

Utazó plaid-ek darabja 4—5—8—12 frt. Igen finom öltönyök, nadrágok, felöltők, kabát és esőköpeny-szövetek, borzas, szőr-pokrócz, katona, kamgarn, cheviot-szövetek, trikók, női és billard-fedő, peruvien, doszking-szövetek kaphatók

alapítottattó **Stikarofszky János** 1866-ban.

gyári raktárában Brünben.

Minták, szabómesterek számára mintalapok és 10 frton felül utánvételi megrendelések ingyen küldetnek.

Allandó posztó-raktáram több mint 150,000 frt értékű és magától értetik, hogy nagy üzletben sok 1—5 méter hosszáságu maradék-szövet található, melyeket igen leszállított előállítású áron vagyok kénytelen elárúsítani. Minden értelmes ember beláthatja, hogy ily kis maradékokból mintákat küldeni nem lehet, mert akkor belőlök nem maradna s így tiszta szédelmes, ha posztó-füzetek maradék-mintákat hirdetnek, mert ily esetekben a posztó-minták egyes darabkákból és nem maradékokból származnak s az ily eljárás céljai igen megfoghatók.

Maradékok, melyek nem tetszenek, kicsérletetnek vagy a pénz visszaküldetük.

Levelezések elfogadtatnak német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

RUSTON PROCTOR és TARSÁ

BUDAPEST, Nádor-utca 39-ik és 41-ik szám

ajánlják világhírű és mindenütt a legelső díjakkal kitüntetett

gőzmozgonyait

fa- és széntüzelésre,

szalmatüzelő-

gőzmozgonyait

gőzcseplőgepeiket

legtökéletesebb szerkezetben

és legújabb

lényeges javításokkal

ellátva,

leszállított áron és a legelfogadhatóbb fizetési feltételek mellett.

Továbbá: járgány-cseplőkészleteit, malmokat, valamint mindenmű gazdasági gépeket s eszközöket.

Aranyezékek ingyen és bérmentve küldetnek

1067

Képviseleő Pécsert:

H a b e r é n y i P á l.

Mária-Celli Gyomor-Cseppek,



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen és felülmulthatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, rosszszagú lehellet, szelek, savanyu felbőfögés, kolika, gyomorfurug, gyomorégés, huykőképződés, túlságos nyalkaképződés, sárgaság, undor és hanyás, főfajas (ha az a gyomorból ered), gyomorgörccs, szék-szorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által: giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt **35 kr.**

Központi bréküldési raktár nygyban s kicsinyben

BRADY KÁROLY.

„az örangyalhoz” ezimzett gyógyszerárban Kremzierben, Morvaországban.

Kapható Pécsert: Kovács M., Sipőcz István, Balázs urak és az Irgalmasok gyógyszerárban Sásdon: Keller N. urnál. Pécs városdon: Dvorszky Béla gyógyszerárban. Szászvár: Baltha László gyógyszer. 26—1. 1051

